

## Municipalidades

### Al margen de la sesión

#### Ante la turbia ofensiva de las derechas

Las notas características y destacadas de la sesión del Cabildo últimamente celebrada. Fue la una la ausencia casi total del grupo socialista—sólo asistieron los concejales de los católices que componen la minoría. La otra fue las dos intervenciones que sobre distintos temas—aunque encaminados al mismo fin, claro está—hiciera un edil derechista, cuya discreción ponderada y equitativa hasta aquí sufrió en la sesión del viernes un eclipse lamentable que merece una reprobación absoluta.

Y pues las dos notas mencionadas son mercedoras de un comentario periodístico, sirvamos ellas de tema a nuestra acostumbrada glosa municipal.

Por lo que respecta a la casi total ausencia del grupo político más numeroso del Ayuntamiento, el socialista, hemos de extrañarnos y reprobar energéticamente tal conducta y actitud. Ignoramos las causas de esta inhibición persistente de la referida minoría, que en el último Cabildo culminó hasta el extremo, no apareciendo por el salón de sesiones más que dos concejales. No sabemos a qué achacar esa norma de conducta: si a desgana o a propósito deliberado. Suponemos, sin embargo, que más que una postura política se debe lo que viene sucediendo en orden a este abandono de deberes a comodidad, a desgana, a desidia, en fin.

Pero es que pensamos que los cargos representativos se aceptan para desempeñarlos con asiduidad y eficacia. Lo que no puede admitirse es que en momentos difíciles, cuando las derechas municipales, creyéndose fortalecidas y apoyadas—suposición que es una triste realidad—por la actual situación política nacional se creen y encorpan, haciendo dejación en su reclutamiento de ofensiva, incluso de aquellos obligados respetos personales, no puede admitirse, repetimos, este abandono del deber que tiene caracteres de huida lamentable y poco arosa.

Las situaciones hay que afrontarlas tales como ellas son y se presentan. Y hoy, en este período triste de la República que atravesamos, en que los verdaderos republicanos nos sentimos moral y físicamente al margen del régimen, es cuanto más obligados estamos a permanecer en nuestro puesto de combate dando cara al enemigo común en un bloque firme y compacto.

Nadie más desilusionados ni amargados que nosotros por lo que viene sucediendo políticamente en España. Pero lejos de inhibirnos de nuestro deber de republicanos auténticos y militantes, nos afirmamos en nuestra fe y convicción ideológica y continuamos batallando confiados en que la República volverá nuevamente en un mañana próximo a las manos puras en que nació, limpia ya de acechanzas y traiciones.

Tal debe ser la norma a seguir y nado que la minoría más numerosa del Ayuntamiento, cual es la socialista, está obligada a ello. Así lo practican éstos en cuantas poblaciones tienen representaciones corporativas y sería la-

mentable y algo más que Granada fuera una excepción a este respecto.

Comenzábamos extrañándonos y reprobando la actitud de un concejal derechista que si hasta aquí se produjera, salvo alguna que otra esporádica salida de tono, con cierta ponderada discreción, en la sesión del viernes, bien por mandato expreso de quienes vienen manejando los hilos de esta campaña derrotista y difamatoria del Ayuntamiento republicano-socialista, ya por espontáneo impulso, intentó, secundando la táctica emprendida por determinada Prensa y algún que otro pitulillo de menor y accidental cuantía, ensombrecer con reticencias y palabras capciosas una gestión municipal más o menos acertada, según el criterio de cada cual, pero clara y limpia en todo momento.

La coincidencia de esta ofensiva municipal y periodística con el planteamiento concreto y en vías de realización del abastecimiento de aguas de Granada, nos da la clave de los móviles escasamente desinteresados y altruistas que la motivan.

Es indudable que a las derechas locales—desde el lerrouxismo al integrismo cavernario—les escutece y molesta el que el actual Ayuntamiento resuelva definitivamente el eterno problema de las aguas, alcantarillado y pavimentación de nuestra ciudad. Y a obstaculizar, dificultar y ensombrecer ante la opinión granadina esta gestión, tan desinteresada y limpiamente llevada por el alcalde y la mayoría en que se apoya, tienden cuantas agresiones y maniobras vienen desarrollándose estos días.

La intervención del concejal a que aludimos en el Cabildo último es una faceta más del mismo plan. Ello ni nos sorprende excesivamente ni menos nos atemoriza. Muy al contrario, la persistencia y continuidad de tal conducta, escasamente leal y caballerosa por parte de los elementos reaccionarios locales, logrará el efecto opuesto al que se proponen. Ni discursos tendenciosos y turbios, ni comunicados en la Prensa, tan mal escritos como preñados de mala intención, conseguirán el objetivo de hacer fracasar el propósito firme del Ayuntamiento republicano de resolver de una vez y para siempre el problema básico de Granada, si ello le es factible.

Y no valdrán ni harán mella en el ánimo de la mayoría municipal cuantas insidias y turbias maniobras pongan en juego para impedirlo. Y es que los componentes mayoritarios, no obstante su modestia o precisamente por ella, tienen un concepto tan elevado de su propia moral que se consideran a salvo de cuantos pretendan empañarla. Sin que ello quiera decir tampoco que no reaccionen oportuna y debidamente y como las circunstancias obliguen ante los intentos de difamación de esta propia moral que es su único patrimonio...

#### UN CONCEJAL DE TERCERA

### Los empresarios taurinos se niegan otra vez a rendir las cuentas de las corridas celebradas en el Corpus

#### Y se acuerda requerirlos judicialmente, porque dicen que los beneficios obtenidos no llegan a mil y pico de pesetas

El pleito entre los empresarios de las plazas de toros de Granada y los miembros de la industria y comercio granadinos que colaboraron económicamente a la organización de las corridas de toros de las pasadas fiestas del Corpus, ha entrado en una nueva fase, que ha levantado pintorescos comentarios, hechos en muy diversos sentidos.

Como se sabe, desde que se celebraron las corridas de toros del Corpus, sus organizadores—la industria y comercio locales—que suscribieron acciones en cantidad suficiente para que los carteles taurinos del Corpus tuviesen un realce digno de nuestra ciudad, han recurrido a toda suerte de medidas para que la empresa de ambas plazas rindiera debidamente cuentas con expresión de los beneficios obtenidos, que, a juzgar por el éxito económico que tuvieron las corridas celebradas, debían ser halagüeñosamente crecidos.

Era propósito de los organizadores de las corridas distribuir estos beneficios entre las entidades benéfico-sociales granadinas, y, según tenemos entendido, así lo convinieron con el alcalde don Ricardo Corro, colaborador económico también de los espectáculos taurinos de las pasadas fiestas.

Corpus que los beneficios obtenidos ascendían a 1.080 pesetas.

Los elementos interesados se negaron rotundamente a admitir esta liquidación y acordaron requerir nuevamente a la empresa de las plazas de toros para que rindiese nuevamente las cuentas.

Anoche se celebró en el Ayuntamiento, con asistencia del alcalde, la reunión convocada, pero no concurrieron los empresarios taurinos.

Esta actitud fué comentada en muy distintos sentidos y se acordó requerir judicialmente a los empresarios para que se celebre el oportuno juicio de conciliación, y más tarde, si las circunstancias así lo aconsejan, dirimir ante las autoridades judiciales las consecuencias que pudieran desprenderse de este asunto.

Se trata de crear una Comisaría de Orden público en las Vascongadas

San Sebastián 1.—Hace varios días se viene hablando de la próxima creación de una Comisaría de Orden público en las Vascongadas.

### Los amigos del señor Lerroux abren una suscripción para dedicarle un homenaje con carácter nacional

Barcelona 1.—Hoy se ha abierto una suscripción encaminada a hacer un homenaje de carácter nacional al jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux.

Encabezan la misma el subsecretario de la Marina civil señor Pich y Pons, con 15.000 pesetas; don Alfredo Sedó, con 5.000; el Banco Central, con 5.000; la Compañía de Transportes N. N., con 10.000; don José Sansón, con 10.000 y otras entidades con 5.000 pesetas.

### DE SOCIEDAD

El viernes se celebró en la iglesia parroquial del Salvador el enlace matrimonial de la bellísima señorita Encarnita Castellanos, con el joven don Eduardo Villén.

Fueron padrinos en la solemne ceremonia la maestra nacional doña Aurora Villén y don José Agui, del comercio de esta plaza.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos e invitados fueron obsequiados con espléndidas.

Los desposados marcharon a Paris, donde fijarán su residencia.

Regresó ayer de sus posesiones de Almería con su esposa e hijos, el conocido industrial granadino don Francisco Mendoza.

El día 3 marchará a Melilla para asistir a la inauguración de la feria de muestras que allí se celebrará con motivo de las fiestas.

En unión de su distinguida familia ha marchado a Málaga, donde pasará una temporada, nuestro estimado amigo don Joaquín del Castillo López.

Hoy ha marchado a Madrid el distinguido joven del Salar don Miguel Auger Lozano Muñoz, estimado amigo nuestro.

El Ayuntamiento de Cijuela comunica que están terminadas las obras del nuevo cementerio, y se acuerda que las reconozca un técnico y se reproduzca el acta sobre la subvención que se le concede.

Se designa al diputado señor Suárez Cobo para la recepción de las obras del camino de Alcazar a la carretera de Tablate a Albuñol, y al señor Gómez Sánchez para la del camino de Huteneja a su estación, y el de Fondelas a Benalúa de Guadix.

Se da cuenta de varias facturas de las secciones de Vías y Obras, cuentas y presupuestos, y a petición del señor Hernández Carrillo se aprueba su aprobación hasta conocer el informe que en estos asuntos debe emitir ante la correspondiente Potencia de Fomento.

### ESTADÍSTICA

#### EL PARO OBRERO EN ESPAÑA

Según estadística que nos envía el ministerio de Trabajo, el paro obrero forzoso en España, el 31 de Junio último, ofrece las siguientes cifras:

Industrias agrícolas y forestales (paro completo y parcial), 270.813; del mar, 8.951; de la alimentación, 8.199; extractivas, 8.615; siderurgia y metalurgia, 18.376; pequeña metalurgia, 15.455; material eléctrico y científico, 806; industrias químicas, 2.249; de la construcción, 89.900; de la madera, 15.601; textiles, 9.076; confección, vestido y tocado, 6.159; Artes gráficas y Prensa; 2.332; transportes ferroviarios, 261; otros transportes terrestres, 7.576; transportes marítimos y aéreos, 2.174; agua, gas y electricidad, 814; comunicaciones, 2.654; comercio en general, 7.011; hostelería, 3.319; servicios de higiene, 763; banca, seguros y oficinas, 3.813; establecimientos públicos, 6.782; otras industrias y profesiones, 29.148. Total de parados, 521.847.

Los totales de paro mensual en 1934, son los siguientes:

En Enero, 625.097; Febrero, 608.745; Marzo, 666.628; Abril, 703.814; Mayo, 639.198; Junio, 483.994; Julio, 520.847.

#### Asaltan el local de Izquierda Republicana, causando daños

Huesca 1.—Durante la madrugada anterior, unos individuos han asaltado el local de las oficinas del partido de Izquierda Republicana, causando destrozos.

La Policía ha detenido a un sindicalista, acusado de haber tomado parte en el hecho.

### EN LA DIPUTACION

#### La sesión de la Comisión provincial

##### El funcionamiento de la Oficina de Colocación Obrera. Se acuerda sobreseer el expediente instruido contra un médico del Hospital

A la una y quince minutos de la tarde comenzó ayer la sesión de la Comisión provincial, presidiendo don Antonio Alvarez Cienfuegos a los señores Jiménez de Pablo, Gómez Sánchez, Hernández Carrillo, Suárez Cobo, Castillo García, Ruiz Morán y el secretario señor Torres Calleja.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de recepción del camino vecinal de Jerez del Marquesado a Guadix y de Moreda a su estación.

El Ayuntamiento de Cijuela comunica que están terminadas las obras del nuevo cementerio, y se acuerda que las reconozca un técnico y se reproduzca el acta sobre la subvención que se le concede.

Se designa al diputado señor Suárez Cobo para la recepción de las obras del camino de Alcazar a la carretera de Tablate a Albuñol, y al señor Gómez Sánchez para la del camino de Huteneja a su estación, y el de Fondelas a Benalúa de Guadix.

Se da cuenta de varias facturas de las secciones de Vías y Obras, cuentas y presupuestos, y a petición del señor Hernández Carrillo se aprueba su aprobación hasta conocer el informe que en estos asuntos debe emitir ante la correspondiente Potencia de Fomento.

### LA SITUACION POLITICA

#### El alto comisario de España en Marruecos dice que la tranquilidad en nuestra zona es absoluta y que el nacionalismo no es peligroso

Madrid 1.—Un periodista se ha entrevistado con el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

Refiriéndose al proyecto de la zona del Protectorado, el alto comisario ha dicho que no es suyo.

—Ese presupuesto es obra de mi antecesor, don Juan Moles, y sin duda alguna fué hecho con bastante apremio y con determinadas presiones políticas.

Lo primero que me propongo hacer es un presupuesto donde se refundieren diversos servicios, tales como los de la Delegación de asuntos indígenas y los de las fuerzas jalfianas.

En cuanto a proyectos sobre Marruecos, lo primero que se precisa es la formación de un plan general de Obras públicas que responda a las necesidades de la zona.

Hay varias clases de obras de carácter urgente, tales como la construcción de escuelas y dispensarios médicos, de que tan necesitados están los musulmanes, así como la entrega de anticipos a las Juntas de servicios municipales para obras de alcantarillado y aguas potables.

Otro proyecto que se emprenderá inmediatamente, es el deslinde de la propiedad en la zona, para lo cual se nombrarán unas brigadas con técnicos y prácticos, que delimiten la que perte-

nece al Maghzen y los bienes del Jabur.

Esto tiene un especial interés, porque delimitado todo esto, puede servir para establecer el crédito territorial.

A mi juicio, el problema más importante es el referente a los trigos y la revalorización de los productos agrícolas, así como el de la tasa de los mismos.

El problema este es de una gravedad enorme, pues en la zona del Protectorado se producen 250.000 quintales métricos de trigo, y se consumen 900.000, y ocurre que los agricultores musulmanes y españoles tienen que mantener un precio de venta alrededor de las 35 pesetas el quintal métrico.

Y claro está, la lucha se hace muy difícil, pues se da el caso de que se han embarcado en el puerto de Marsella harinas a catorce pesetas el quintal métrico.

A fin de armonizar los intereses de los agricultores y de los consumidores, se buscó una fórmula; pero al ponerla en práctica resultó muy perjudicial para los agricultores, y hubo necesidad de suprimirla para no elevar el precio del pan. Ahora se está buscando otra, que espero ha de dar mejores resultados.

—¿Cuál es la situación de nuestra zona?

—Satisfactoria y de completa y absoluta tranquilidad, tanto en el orden material como en el espiritual.

—¿A pesar de las corrientes nacionalistas que se advierten en el país?

—A pesar de todo eso. Yo creo que el nacionalismo de Marruecos se hace a base de un gran amor a España. Se hubiera tratado ese asunto sin cariño, sin verdadero interés, y las cosas hubieran tomado otro giro, pero no ha sido así.

Por otra parte, todas las aspiraciones, e incluso las peticiones de los nacionalistas, son perfectamente justas y lícitas, y han sido atendidas.

que obra españolista y dejar a los habitantes que se desenvuelvan sin mezclarnos en nada.

Desde luego, en las plazas importantes sí repertee, pero en el interior no se sabe nada.

—¿Qué le parece el decreto reorganizando los servicios del protectorado y la concesión de nuevas facultades al alto comisario?

—Me ha sorprendido al leerlo en la «Gaceta»; pero desde luego tiene mucha importancia. Se trata de concretar los servicios todos y reunirlos en la Alta Comisaría. Creo que será beneficioso.

Respecto a estos asuntos, tengo el propósito, en plazo breve, de realizar una visita de inspección por todo el interior.

En primer término me propongo visitar Ifni, donde hay necesidad de construir obras urgentes y muy necesarias, a fin de darle entrada y acceso por tierra y mar. Visto esto, irá también a la ciudad de Sinar.

—¿A qué se debe la llegada a Madrid del coronel Capaz?

—A nada anormal. El coronel Capaz ha venido a España para hacer una cura de aguas y le he rogado que permanezca en Madrid unos días para que me oriente sobre ciertos asuntos mientras duren mis conversaciones con el presidente del Consejo.

—¿Y respecto a planes militares?

—Aun cuando este asunto no depende de la Alta Comisaría, he de decirle que la situación actual de nuestro ejército es inmejorable y tiene una alta misión pacificadora y además hace una labor grandemente beneficiosa.

—¿Guarda relación su viaje con la marcha de la política en España?

—Nada de eso. El alto comisario está alejado de las luchas políticas, y puedo decirle a ustedes que si yo estuviera aliado a algún partido político, me hubiera dado de baja para desempeñar ese cargo. Allí no se puede hacer política de ninguna clase, sino una labor españolista y pacificadora.

El periodista ha intentado hablar con el señor Rico Avello de política, pero éste se ha negado terminantemente.

También le ha hecho preguntas referentes a los problemas planteados en la región autónoma y en las Vascongadas, y solamente ha contestado que todo eso se resuelve con una sola cosa: sinceridad.

El ministro de Trabajo da una extensa nota sobre la distribución de los millones en aquellas zonas donde el paro obrero está haciendo más estragos

Madrid 1.—En el ministerio de Trabajo se facilitó hoy a los periodistas la siguiente nota:

Contestando a los múltiples ruegos que se hacen a este Ministerio para que el ministro explique la aparente desigualdad de trato que se da a las provincias en el reparto de millones que se dedican a paliar el paro obrero, conviene hacer constar:

A) Que los cincuenta millones que las Cortes votaron para el paro, no lo fueron para distribuirlos con criterio geográfico, esto es, por capitales o poblaciones, sino para acudir a remediar su intensidad en aquellos focos en que éste presentaba mayor agudeza.

B) Que dentro del criterio dicho, hasta que no se distribuyeran los cincuenta millones no se puede hablar de desigualdades y preferencias, que en modo alguno han de existir.

C) Que las consignaciones presupuestarias aprobadas no son las que corresponden al importe de las obras ya proyectadas, sino a parte de las mismas, que se calculan habrán de realizarse en los meses que restan del año.

De esto se deduce que el importe de las obras proyectadas será superior a los cincuenta millones, para lo cual las Cortes, si lo estiman oportuno, autorizarán más créditos.

D) Que el hecho, en lo que pudieran llamar primera tanda distributiva, no se recojan iniciativas de Municipios o Diputaciones, no quiere decir que las mismas se hayan desistido de planear. Las hay muy interesantes y dignas de ser atendidas.

### EL CORREO ENTRE GRANADA Y ALHAMA

Es lamentable lo que ocurre en Alhama. La correspondencia y los periódicos se reciben en aquella localidad con un retraso imponderable, que perjudica grandemente al público.

La Compañía Alsina, que tiene la exclusiva del servicio de pasajeros, descuida mucho el servicio de correspondencia. El coche correo llega con enorme retraso. Hay noches que hace su llegada a las ocho y media. Y como a esa hora la Administración de Correos tiene que efectuar las operaciones necesarias para la distribución, las cartas y los periódicos llegan al público muy retrasados.

Conviendría que se viera el modo de corregir inmediatamente tales deficiencias.

FEDERACION DE AGRUPACIONES SOCIALISTAS

Se pone en conocimiento de los afiliados, simpatizantes y público en general, que el mitin organizado por esta Federación Socialista para esta noche, a las diez, ha sido aplazado por causas ajenas a su voluntad, hasta el miércoles 6 de octubre. Oportunamente se comunicará la fecha de su celebración.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

(Sigue en tercera página)

El diputado señor Just habla de la próxima crisis y de la posibilidad de un Gobierno mayoritario

Málaga 1.—El diputado a Cortes valenciano, señor Just, ha hecho hoy declaraciones a un periodista sobre la situación política.

—Estos momentos—ha dicho—no son propicios para una experiencia socialista. Pero desde luego la República actual puede ser un instrumento para la diadura proletaria.

Respecto a la crisis y a la posibilidad de un Gobierno mayoritario, ha dicho que, en efecto, en estos instantes la impresión es que se forme una vez producida la crisis, este tipo de Gobierno.

Es seguro que este Gabinete lo presida el señor Lerroux. Será de gran base radical y casi se puede decir que entran a formar parte de él ecologistas y agrarios. Gil Robles no será por cierto ministro. El jefe populista dará uno, o dos consejeros. Están equivocados quienes crean que la Liga puede tener representación en este Gobierno mayoritario. Lo contrario significaría una provocación para los catalanes y una burla para los españoles.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN CÁDIZ
Madrid 1.—Don Cirilo del Río, ministro de Agricultura, ha marchado a Cádiz.

El motivo del viaje obede a que el señor del Río ha sido invitado para que asista al concurso agropecuario que se celebrará en dicha capital.

Además marchará a Priego para hacerse cargo de los terrenos cedidos al Estado con destino a la granja pecuaria que se instalará rápidamente, dado el gran interés que tiene este aspecto de la economía nacional en aquella provincia.

El señor Del Río regresará el martes a Madrid y el miércoles celebrará una entrevista con el consejero de Economía de la Generalidad, que vendrá con este objeto a la capital de España.

EL MINISTRO DE LA GUERRA ESTARÁ AUSENTE DE MADRID DURANTE LA SEMANA PRÓXIMA
Madrid 1.—El ministro de la Guerra recibió al presidente del partido radical socialista señor Gordón Ordás y a otras personalidades.

El señor Hidalgo, hablando con los periodistas, dijo que el lunes marchará al balneario «El Raposo», donde descansará toda la semana.

El día 9 marchará a Mérida para asistir a las representaciones de «Meda» y «Electra», acompañando al presidente de la República.

EL SEÑOR MARTI ESTEVE HA ENCONTRADO EN BUENA DISPOSICIÓN AL SEÑOR SAMPER
Madrid 1.—El consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve, ha dicho a los periodistas que a últimos de la semana próxima volverá a Madrid acompañado del secretario de la Comisión mixta, ya que tiene la seguridad de realizar nuevamente una labor de provecho en vista de la buena disposición en que ha encontrado al jefe del Gobierno con respecto a los problemas de la Generalidad.

EL SEÑOR ROCHA A BARCELONA
Madrid 1.—El ministro de Marina dijo a los periodistas que marcharía a Barcelona esta noche, aceptando la invitación que le había hecho el embajador del Brasil para visitar la fragata escuela de los Guardias marinas.

Añadió que regresaría el próximo martes a Madrid para asistir al Consejo de ministros.

El diputado vasco señor Irujo dice que si se impide la celebración de la asamblea se declarará la huelga general por cuarenta y ocho horas

“Hemos entrado—añade—en franca y declarada rebeldía contra el Poder público”

San Sebastián 1.—A las doce y media de la mañana se había anunciado la llegada del tren en el que viajaban los parlamentarios catalanes.

La llegada se efectuó a las doce y diez. En los andenes esperaban el alcalde, una representación del partido de Izquierda Republicana y otra del partido Nacionalista.

También aguardaba numeroso público. Se habían adoptado grandes precauciones, viéndose a numerosos guardias de Seguridad y Asalto.

Al llegar el tren estallaron aplausos y vivas a los parlamentarios. Estos se detuvieron en el andén unos momentos, y en automóviles marcharon después al Ayuntamiento, donde el alcalde los obsequió con un vino de honor.

Después de descansar breves momentos marcharon al hotel donde se hospedaban. Los parlamentarios llegados son los señores Santaló, Tomás y Píera, Comas, Borjé, Ayguadé, Junya, Ferrer, Aragay, Mangrane, Calvet, Mestre y Veilla.

Esta noche llegaron los señores Traba y Rubio, acompañados del diputado vasco señor Monzón.

En el despacho del alcalde también se hallaban los diputados vascos. El alcalde habló con los periodistas, diciéndoles que el recibimiento había sido entusiasta, no siendo apoteósico porque el público había atendido su indicación de abstenerse de hacer toda clase de manifestaciones.

Después facilitó copia de los telegramas recibidos, que son de la Comisión de acción política de la Liga y de otras entidades, todas las cuales reiteran su adhesión fervorosa y entusiasta a las aspiraciones de Vasconia, aunque lamentando no poder aceptar la invitación.

LA POLICIA IMPIDE QUE EL ALCALDE DE VITORIA MARCHE PARA ZAMÁRRA
Victoria 1.—Esta mañana la Policía montó un servicio de vigilancia cerca del alcalde y el concejal señor Herrero, que forman parte de la Comisión intermunicipal de los Ayuntamientos alavés.

FELIX GOMEZ SANCHEZ MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina
Reyes Católicos, 32, 1.º
CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

En el norte descargan violentos temporales de viento, ocasionando pérdidas por valor de varios miles de duros

Unos atacadores intentan dar un golpe y hieren gravísimamente a un policía de ocho balazos

San Sebastián 1.—Han descargado violentos temporales en Guipuzcoa. Un huracán causó enormes destrozos, destruyendo las casetas de algunos balnearios, derribando postes eléctricos y causando otros estragos.

En la playa y en el Parque de Ondarreta, como asimismo en la playa de la Concha, los daños son muy considerables.

La bahía presentaba imponente aspecto. En la Avenida de la Libertad quedaron destruidos los toldos de algunos pasajes.

El viento arrastró las chimeneas de algunas casas y las persianas de muchos balcones.

Varias vendedoras han perdido su mercancía o causa del fuerte viento. Algunas de ellas fueron lanzadas al suelo y sufrieron lesiones leves.

Otra vendedora que procedente de Igueldo marchaba sobre un carro tirado por un caballo, cayó del vehículo, resultando herida de gravedad.

También han resultado heridas otras personas. En Bilbao un huracán ha ocasionado grandes daños.

En Trubia también se han sentido los efectos del vendaval, habiendo quedado destruida la cosecha.

Se cree que las pérdidas se elevan a muchos miles de duros.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Málaga 1.—De Torremolinos se dirigían a esta capital, en un automóvil, don Ramón Marra, su esposa doña Emilia Sanz, un niño de nueve años, hijo del matrimonio, y los hermanos de aquél, don Juan y don Julio.

En la carretera se hallaba parado un autobús de viajeros que se dirigía a Fuengirola. De este autobús descendía la pasajera Francisca González, de 56 años, en el momento en que el automóvil ocupado por la familia del señor Marra se deslizaba a gran velocidad por la carretera.

El chófer del coche de turismo intentó evitar un choque y lejos de conseguirlo, al dar un violento viraje volvió después de arrollar a Francisco González.

El coche resultó destruido y sus ocupantes, a excepción del chófer, resultaron con graves heridas.

UNOS ATACADORES INTENTAN DAR UN GOLPE Y HIEREN GRAVÍSIMAMENTE A UN POLICIA DE OCHO BALAZOS
Valencia 1.—Esta tarde, el cajero de una entidad salió de su despacho llevando 20.000 pesetas para el pago de jornales.

Ultima hora
En Madrid y en Sama de Langreo, al intentar los comunistas celebrar una manifestación contra la guerra y el fascismo, se registran gravísimos sucesos

En Sama resultó un muerto y varios heridos graves, entre ellos dos guardias de Seguridad. -- En Madrid, un cabo de Asalto y varios paisanos también sufrieron heridas graves

Oviedo 2. (3 madrugada).—A primera hora de la noche intentaron manifestarse en Sama de Langreo elementos socialistas, sindicalistas y comunistas, para protestar contra la guerra y el fascismo.

Acudió la fuerza pública, que procedieron a la detención de dos mujeres portadoras de banderas con letreros alusivos.

Sonó un disparo, alcanzando el proyectil en el cuello al guardia de Seguridad Braulio Arocas.

A este disparo se sucedieron otros, generalizándose el tiroteo durante largo rato, resultando heridos el guardia Felipe Díaz, una mujer y dos paisanos.

El obrero llamado Bautista Fernández falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

El guardia Braulio Arocas se encuentra en gravísimo estado.

Se han practicado algunas detenciones. Madrid 2 (3 madrugada).—A las nueve de la noche se había anunciado otra manifestación comunista contra la guerra y el fascismo.

En la calle de Buenavista fué tal el número de personas que se aglomeraron, que la Dirección de Seguridad hubo de enviar fuerzas para disolver los grupos.

Las fuerzas llegaron a la calle mencionada y súbitamente salieron algunos.

CONCURSO DE TRASLADO
Continúa la «Gaceta» publicando las propuestas provisionales de maestros y maestras de los grupos A y B, que han solicitado en varias provincias. Afectan a la provincia de Granada las siguientes:

Don Miguel Martín Martín, de Jerez de la Frontera (Cádiz), con 4-4-16, para Santafé.

Don Antonio Rodríguez Ruiz, de Pedro Martínez (Granada), con 3-9-15, para Adra (Almería).

Don Dioscoro Galindo González, de Santiponce (Sevilla), con 3-9-0, para Pularinas, unitaria.

Número omitido. Don Miguel Álvarez Cienfuegos y Cobos, de Izalzo (Granada), excedente voluntario, para San José, grupo escolar 2, Las Palmas (Canarias).

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Mussolini solicita de los líderes socialistas cooperen con el fascismo para la implantación del régimen corporativo

Grupos de extremistas irrumpen en un Tribunal de la Habana cuando se juzgaba a dos compañeros y logran ponerlos en libertad

Londres 1.—El corresponsal de un importante diario de esta capital ha telegrafiado dando una sensacional noticia.

Dice que el señor Mussolini ha hecho un requerimiento a los más significativos elementos representantes del partido socialista, proponiéndoles la formación de un ala socialista en el seno del partido fascista, encaminado a obtener apoyo de la clase obrera en su política corporativa.

Se ignora si esta propuesta será aceptada, aun cuando se cree que los líderes socialistas la rechazarán.

ANTE EL CONFLICTO DE LOS OBREROS TEXTILES DE NORTEAMERICA
Washington 1.—Han decidido secundar la huelga, que ya tienen casi plantada los obreros textiles, todos los afectos a los gremios de tejidos y los que trabajan en las lanerías.

Esto hará aumentar el número de obreros en huelga a más de ochocientos mil.

SE PROCLAMA LA LEY MARCIAL EN EL ESTADO DE NUEVA ORLEANS
Nueva Orleans 1.—Hoy se ha proclamado la ley Marcial.

El senador Huey Long ha solicitado el envío de grandes contingentes de fuerza, habiendo convertido su residencia en una fortaleza.

TIROTEO ENTRE EXTREMISTAS Y SOLDADOS
Habana 1.—Con motivo de la detención de los extremistas Sánchez y Jiménez, un grupo numeroso de amigos de éstos intentaron ponerlos en libertad cuando eran conducidos por soldados a la prisión.

Entre los extremistas y la fuerza se entabló un vivo tiroteo, logrando evadirse uno de los presos.

LA HUELGA EN NORTEAMERICA DARA COMIENZO ESTA NOCHE
Washington 1.—La huelga de los obreros textiles dará comienzo esta noche, a las once y media.

Además de los gremios textiles, afectará el conflicto a trescientos mil de los ramos de lanería y pañería.

Las autoridades hacen muchas gestiones encaminadas a que el conflicto no llegue a plantearse.

A última hora, los obreros del ramo de la seda también han anunciado su propósito de secundar el paro.

La impresión es pesimista, pues los patronos no parecen dispuestos a acceder a las demandas de los obreros.

Esto lo prueba una nota dada por los fabricantes, en la que se dice que la huelga tendrá poca importancia, especialmente en el Sur, donde abrirán muchas fábricas, que no se cerrarán sino cuando se realicen actos de violencia.

Ya se han registrado algunos actos de sabotaje en distintas fábricas de Macon, Estado de Georgia.

LA PROPAGANDA PARA LA ELECCION DE GOBERNADOR EN CALIFORNIA
Pasadena (California) 1.—Sinclair, uno de los candidatos para el cargo de gobernador de este Estado, en un discurso...

En Loja un individuo hiere gravemente a otro de un disparo

Anoche a última hora ingresó en el Hospital provincial el vecino de Loja Ramón Castellano Aguilera, de 50 años, el cual sufrió una herida por arma de fuego en el vientre, con un trayecto hacia arriba, que interesaba la décima costilla.

El herido fué operado por el médico de guardia don Juan de Dios Gómez y en estado grave quedó encamado en la sala de San Pablo.

Según ha declarado Ramón, se dirigía montando un mulo hacia el pueblo de Loja, y hallándose a poca distancia de esta localidad, le salió al encuentro un desconocido, quien, con revólver en mano, le ordenó que pusiera las manos arriba.

Ramón obedeció, pero cuando el desconocido se acercaba a la caballería se arrojó sobre él, recibiendo al mismo tiempo un disparo en el vientre. El agresor se dio a la fuga y parece que intentaba atracar a Ramón.

Parece que intenta atracarle
Barcelona 1.—A las ocho de la noche, en la calle de Balmes, esquina a la de Concejo de Ciento, una camioneta dedicada al reparto de periódicos fué alcanzada por un taxi, que la voló.

Un vendedor llamado Manuel Garro, de 40 años, que iba en el estribo del chófer Veredundo Rovira, resultaron heridos. El primero de ellos falleció y el segundo se encuentra en grave estado.

Muñeca obsequio
Mataró Industrial
tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, que la Muñeca correspondiente al mes de Agosto pertenece al número 844.

NOTA.—Este número caduca el día 30 de Septiembre actual.

Información de Madrid

En el despacho de una fábrica de harinas penetran unos desconocidos y pistola en mano se apoderan de 10.000 pts.

Madrid 1.—Esta tarde, a las cuatro y cinco, se cometió un atraco a mano armada en la fábrica de harinas «La Farma» S. A., situada en el Paseo del Pacífico, 26.

Se hallaban en el despacho el gerente don Miguel Vázquez y el cajero don Segundo Bilbao. Cuando los empleados Manuel Pérez, Angel Martínez, Alfonso Gallego y Bernardo Martín se encontraban ventilando diferentes asuntos con los clientes que allí había, penetraron ocho individuos jóvenes que, pistola en mano, se apoderaron de diez o doce mil pesetas.

Acto seguido huyeron, utilizando un taxi, del que se apoderaron en la carretera de Barajas.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS HEROES DE JACA
Madrid 1.—Una comisión de señoras afiliadas a partidos republicanos, con la presidenta de la Agrupación Femenina Republicana de Madrid, doña Catalina Salmorón, en representación de las familias de los capitanes Galán y García Hernández y acompañada de la comisión encargada del traslado de los restos de los héroes de Jaca, visitó al alcalde don Pedro Rico, expresándole que aceptaban la indicación del Gobierno hecha en el sentido de sepultar los restos de los héroes de Jaca en el arco que se construirá en la plaza de la República frente al lugar de emplazamiento de los nuevos Ministerios.

Los comisionados expusieron también al señor Rico que, como era propósito traer a Madrid los restos de los héroes para el próximo día 15, solicitaban de él que concediera autorización, para que fuesen sepultados provisionalmente en la Puerta de Alcalá en vez de hacerlo en el panteón de hombres ilustres.

El alcalde les indicó que la petición la hicieran por escrito dirigida al Cabildo, prometiéndoles que la estudiarían con cariño.

EN EL CENTRO DE CONTRATACION DE MONEDA
Madrid 1.—En el Centro de cotización de moneda se hicieron las siguientes cotizaciones:

Francos, 48,85; libras, 36,10; dólares 7,26; liras, 63; francos suizos, 239,75.

LOS COMUNISTAS MADRILENOS INTENTAN MANIFESTARSE CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO
Madrid 1.—Con motivo de la manifestación comunista anunciada para esta tarde, la Dirección General de Seguridad organizó un servicio de vigilancia para impedirlo.

La manifestación había de iniciarse a las siete de la tarde en la Glorieta de Atocha, y a esta hora la fuerza pública se distribuyó, adoptando precauciones en los lugares estratégicos, sobre todo en la Glorieta de Atocha.

Sólo algunos grupos intentaron formar la manifestación, pero fueron disueltos rápidamente por la fuerza pública.

Dr. F. Gonzalo
Médico-Químico-Farmacéutico
Medicina y Análisis
Consultorio y Laboratorio
SALAMANCA, 14

Vida deportiva

El próximo domingo, día 2, se desplazará el Club Deportivo Albayzín a la vecina ciudad de Archidona, donde jugará un partido amistoso con el equipo local.

El partido promete ser interesante, dada la valía de ambos equipos, y que los chicos albayzineses van dispuestos a defender con gran entusiasmo los colores de su club.

Les acompañará un buen grupo de aficionados granadinos, que con su presencia animarán a los equipos granadinos.

El próximo domingo, día 2, se efectuará, organizada por la Alpínista Granadina, la séptima excursión del «VI Recordito Alpínista 1934» al sitio denominado Cortijo de Rosales.

Salida, a las seis de la mañana, en el tranvía de la Zubia.

Coliseo Olympia
Temporada de Verano
SERRACIONAL PROGRAMA DE CINE
SORDO
Hoy Domingo 2 de Septiembre de 1934
Hoy, POR ÚLTIMA VEZ
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11
PROGRAMA
1.º Lindísimo programa de variedades sordas.
2.º Formidables y extraordinario éxito de la colossal super-producción Fox Film, titulada
Una viuda romántica
Interpretada por la gran actriz Catalina Bárcena, con Mona Maris, María Calvo, Luis Alonso, Juan Toren y Julio Peña.
Su bello diálogo en ESPAÑOL, obra del coloso escritor José López Rubio.
Escenas divertidísimas, momentos sentimentales, y en general, una gran película.
PRECIOS
Butaca de Patio . . . . . 1,00
de Piso Principal . . . 0,50
El lunes, estreno. La noche del terror. Por el gran actor Boris Karloff. Emocionante y terrorífico argumento.

Ayuntamiento de Fuente Vaqueros
SUBASTA
El Ayuntamiento de Fuente Vaqueros anuncia, para el día diez de Septiembre próximo, hora de las diez y local Casa Consistorial, la subasta, por pliego cerrado, de la construcción de una Plaza de Abastos, por el tipo de veinte mil quinientas pesetas, con arreglo a los planos, cubriciones y pliegos de condiciones facultativas y administrativas, que se encuentran de manifiesto en aquella secretaría municipal. El plazo para la presentación de los pliegos cerrados termina el día nueve del citado Septiembre y hora de las diez y ocho.

Salón Nacional
Hoy Domingo 2 de Septiembre de 1934
Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde
La última a las 11 y 1/2 de la noche
COLOSAL PROGRAMA EN ESPAÑOL
Totalmente hablada en español se proyectará la preciosa y cautivante producción de Los Artistas Asociados, titulada
Hombres en mi vida
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL.
Interpretación felicísima de los primeros actores del cine como, Lupe Vélez, Luis Alonso, Ramón Pareda, Carlos Villarias y otros.
PRECIOS POPULARES
Butaca, 75 cts. Anfiteatro, 25 cts.
Mañana, lunes, en vista del enorme éxito obtenido ayer, se volverá a proyectar hoy.
POR ÚLTIMA VEZ DEFINITIVA VEZ,
Manolesco
(El príncipe de los estafadores)

Almuerzo íntimo
Con motivo de la terminación de la labor organizadora de colonias escolares, en las que han participado este año 1.111 niños y niñas, que con tanto éxito se ha llevado a cabo por los miembros de la comisión de Instrucción pública y personal del Negociado del ramo, don Enrique Farro, jefe de este departamento administrativo, obsequio ayer con un almuerzo íntimo a los informadores municipales, al que también asistió el profesor don Justo Casares Robla, que, como es sabido, ha prestado entusiasta cooperación a la organización de las colonias.
El almuerzo se sirvió en un restaurante céntrico de Granada y en el reino la más franca cordialidad.

CONCURSO DE TRASLADO
Continúa la «Gaceta» publicando las propuestas provisionales de maestros y maestras de los grupos A y B, que han solicitado en varias provincias. Afectan a la provincia de Granada las siguientes:
Don Miguel Martín Martín, de Jerez de la Frontera (Cádiz), con 4-4-16, para Santafé.
Don Antonio Rodríguez Ruiz, de Pedro Martínez (Granada), con 3-9-15, para Adra (Almería).
Don Dioscoro Galindo González, de Santiponce (Sevilla), con 3-9-0, para Pularinas, unitaria.
Número omitido. Don Miguel Álvarez Cienfuegos y Cobos, de Izalzo (Granada), excedente voluntario, para San José, grupo escolar 2, Las Palmas (Canarias).

Coliseo Olympia
Temporada de Verano
SERRACIONAL PROGRAMA DE CINE
SORDO
Hoy Domingo 2 de Septiembre de 1934
Hoy, POR ÚLTIMA VEZ
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11
PROGRAMA
1.º Lindísimo programa de variedades sordas.
2.º Formidables y extraordinario éxito de la colossal super-producción Fox Film, titulada
Una viuda romántica
Interpretada por la gran actriz Catalina Bárcena, con Mona Maris, María Calvo, Luis Alonso, Juan Toren y Julio Peña.
Su bello diálogo en ESPAÑOL, obra del coloso escritor José López Rubio.
Escenas divertidísimas, momentos sentimentales, y en general, una gran película.
PRECIOS
Butaca de Patio . . . . . 1,00
de Piso Principal . . . 0,50
El lunes, estreno. La noche del terror. Por el gran actor Boris Karloff. Emocionante y terrorífico argumento.

La sesión de la Comisión provincial Observatorio de Cartuja Matadero público

LARIOS, S. A.

SECCION DE METEOROLOGIA

(Altitud 775 m.) Día 1 de Agosto de 1934

Table with meteorological data including temperature, humidity, and wind speed.

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table showing the price of livestock (cattle, sheep, etc.) and market sales.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

NOTAS TAURINAS

Atarfeño en Granada.- Buen número de corridas toreadas y bastantes firmadas.- Su actuación en nuestra capital y otras cosas

Hubo algunos que estos días, quizás por su poquito de intención, hicieron circular la noticia de que Atarfeño, el excelente torero que paso a paso ha logrado abrirse sitio en su difícil carrera...

Y Miguel Morilla sigue hablando con nosotros sin dar importancia a esta corrida, que dentro de unas horas ha de celebrarse y que es de máxima responsabilidad para él, porque, lector, es en Granada... donde tanto se combate por algunos el arte insuperable de Atarfeño...

Hay que dar por terminada nuestra breve charla; el automóvil ha detenido su marcha; estamos ya en la puerta de un céntrico hotel y los amigos rodean materialmente el coche de "Atarfeño"...

En el expreso de la mañana última llegó de Madrid, en unión de su cuadrilla, el espada granadino Miguel Morilla "Atarfeño"...

Para recibirlo acudió a la estación buen número de amigos particulares, aficionados y representantes de la empresa...

Hemos ocupado el mismo automóvil que conduce al diestro al hotel en que se hospeda. Mientras el coche camina veloz por el centro de la capital, aprovechamos esos breves momentos para hacer algunas preguntas a "Atarfeño"...

En Madrid me presento nuevamente, quizás el jueves de la semana próxima. Tengo bastantes novilladas firmadas, entre ellas Zaragoza, San Martín de Valdeiglesias, Jaén, Ubeda y otras; creo que pasaré de las 35 novilladas...

De la alternativa, nada en concreto. JUANTO

El expediente a un médico

El señor Castillo da cuenta del expediente instruido al facultativo de guardia del hospital de San Juan de Dios, señor Tamayo, en virtud de denuncias que hizo el decano de la Beneficencia. La resultancia del expediente es en absoluto a favor del señor Tamayo...

¡SEÑORA, ¡SEA ELEGANTE!

USANDO LA FAJA de Caucho, que solamente fabrica el "BAZAR RAYOS X" Modelo ideal para baño 15 pesetas VARICES Las mejores medias de goma a precios de Fábrica, las vende esta casa. HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias BAZAR RAYOS X -- Acera del Casino, 23 -- GRANADA

Crónica de la provincia

Desde Guadix Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Desde Baza Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Desde Loja Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Desde Guadix Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Desde Baza Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Desde Loja Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Desde Baza Sesión municipal

Desde que se destituyó al Ayuntamiento y se posesionó la Comisión gestora, dejó de tener importancia para el público y para los corresponsales de Prensa el resultado de los Cabildos...

Se abrió la sesión dando lectura al acta anterior. Seguidamente se procedió al nombramiento de los cargos en las distintas comisiones que integran la municipalidad; se dió lectura a un escrito solicitando el reintegro del que fue recaudador de Arbitrios, señor Camús; a otro del señor inspector de Primera enseñanza, y... se levantó la sesión sin tener más asuntos de qué tratar...

El que desde la barra preste un poco de atención, verá cómo los señores de la situación son tan sólo dos gestores, ninguno hijo de Baza, que van a servir intereses no encarnados en la Comisión y sí procedentes del sector social privilegiado, dueño como siempre de los puestos de mando. Las derchas han sabido copar los cargos de la Comisión...

Los dueños de ésta han tenido mucha vista para reparar los cargos, reservándose unos y entregando algunos otros a los que sólo pueden obrar bajo el dictado de los que están tras la cortina para llevarlos en un ten con ten. De las varias designaciones que se han hecho, las hay curiosas, como la de designar a panaderos para la comisión de Abastos, a fin de dejarles el campo libre en el asunto de tan vital interés como lo es el pan. Estos han prometido vigilar estrechamente los pesos de la plaza de Abastos, obligando a todos los vendedores a dar lo que se les paga, y no menos olvidándose, sin duda, de que no hace muchos días la autoridad tuvo que multarlos a ellos mismos por faltas en el pan...

Queda un puesto sin determinar. Este es la Recaudación de Arbitrios. Ahora veremos quien se lo lleva.

Continúa la campaña de protesta contra el decreto del ministerio de Justicia que limita el número de procuradores, en perjuicio de los aspirantes en período de prácticas y de los que teniendo el título no están incorporados a los colegios...

Los dos de don Julio Garrido responden a la siguiente "cédula": Camarerito, número 6, negro y Calabrote, número 18, negro. Atarfeño llegó ayer por la mañana en el expreso, procedente de Madrid, y los individuos de su cuadrilla llegaron anoche. La corrida, para la que existe enorme expectativa, comenzará no a las cinco y cuarto según se hace constar en los carteles, sino a las cinco menos cuarto en punto.

Advertisement for 'BALNEARIO Y AGUAS DE SAN JUAN DE GRANADA' featuring a bottle of 'SALUD' No. 2 mineral water and text describing its benefits for various ailments.

Nombramientos de jueces y fiscales municipales

PROVINCIA DE GRANADA

DISTRITO DEL SALVADOR: Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938. Jueces municipales propietarios y suplentes: Baza: Don José Ocaña Fernández y don Antonio Ocaña Ocaña. Calicasas: Don Bernardo Fernández Lafuente y don Joaquín Corral Díaz. Cogollos Vega: Don Antonio Luzón García (menor) y don Pedro Cuesta Fernández. Güevéjar: Don Domingo Liñán Ruiz y don Liborio López Valleillos. Huétor Santillán: Don Juan M. Aguilín Sánchez y don José Juárez Martín. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1937. Fiscales municipales propietarios y suplentes: Beas: Don Antonio Peña Moreno y don José García Mesa. Calicasas: Don Eugenio Fernández Díaz y don Gumerindo Palma Nadal. Cogollos Vega: Don Manuel Luzón La Hoya y don Francisco Cárdenas Cárdenas. Güevéjar: Don Manuel López Martín y don Francisco Medina Robles. Huétor Santillán: Don Aurelio Molina Martín y don Antonio Urbano Ramírez. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938. Jueces municipales propietarios y suplentes: Jun: Don Luis Siles Plata y don Enrique Jiménez Fernández. Pulianas: Don José Linares Marín y don Antonio Olmedo Huete. Pulianillas: Don Manuel Morello Ballesteros y don Pedro Herrera Pérez. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1935. Fiscales municipales propietarios y suplentes: Jun: Don Juan García Montalvo y don Fernando Leiva Herrera. Pulianas: Don Adrián Morcillo Moreno y don Antonio Morcillo Huete. Pulianillas: Don Baldomero Rodríguez García y don Antonio Ballesteros García. DISTRITO DEL SAGRARIO: Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938. Jueces municipales propietarios y suplentes: Albolote: Don José García García y don José Carvajal Carvajal. Armilla: Don José Sile: Toro y don Aureliano Alcántara Escobar. Cajar: Don Antonio Molina Jaldó y don Antonio Arenas Rejón. Cenes: Don Ramón Rodríguez Guerrero y don José Luján Luján. Churrriana: Don Juan López Sierra y don Miguel Martín Moreno. Dilar: Don Francisco Ruiz Carrillo y don Juan García Cuesta. Dádar: Don Antonio Puertas Ocaña y don José Morales Juárez.

PARTIDO JUDICIAL DE ORGIVA

Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938. Jueces municipales propietarios y suplentes: Acequias: Don José López Rodríguez y don Eduardo Carrillo Salas. Albuñuelas: Don Francisco Ríos García y don Amador Zarco Palma. Bayacas: Don José Correa Porras y don Evaristo Pérez Moreno. Béznar: Don Juan Gijón Muñoz y don Juan Pedrosa Gijón. Bubión: Don Manuel Carrión Castillo y don José Robles Alvarez. Busquistar: Don Alfonso Caballero López y don Antonio González Márquez. Cajar: Don Ramón Pérez Moreno y don Miguel Ruiz Tovar. Capileira: Don Antonio Mendoza Blanes y don Bernardino Vázquez Ramón. Caratúnas: Don Bernardino Romero Rodríguez y don José Dueñas Victoria. Cónchar: Don Fernando Almendros Delgado y don Antonio Moreno Almendros. Covjigar: Don Miguel Leiva Gutiérrez y don Gaspar Gutiérrez Puertas. Chite y Talari: Don Antonio Martín Guerrero y don Manuel Moya Martín. Dúral: Don Ignacio Ferrer Puertas y don Evaristo Puertas Agustín. Ferriola: Don Domingo Salguero Pérez y don Fencisco Vilechez Díaz. Lazor: Don Antonio de Lara Rodríguez y don Antonio Alvarez Chaves. (Continuará).

Advertisement for 'SAIZ DE CARLOS' medicine, featuring a bottle and text describing its effectiveness for various ailments like rheumatism and ulcers.

FIESTAS DEL BARRIO DE GRACIA

En los días 8 y 9 de Septiembre se celebrarán las fiestas en el barrio de Gracia, con arreglo al programa siguiente: Día 8.—A las ocho de la mañana, diana, amenizada por una banda de música, que recorrerá las principales calles del barrio. A las cinco de la tarde, carreras de sacos. A las seis, presentación de un hermoso borrego, que se rifará el domingo, entre los señores que hayan donado a beneficio de los necesitados del barrio. De nueve a doce de la noche, iluminaciones y velada en el paseo del Solarillo y plaza de Gracia, amenizada por la Banda municipal, cedida generosamente por el Ayuntamiento. A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales. Día 9.—A las once de la mañana, reparto de pan a los más necesitados del barrio, con el producto de los donativos recogidos a tal objeto. A las cuatro de la tarde, carreras de calcetines en bicicleta. A las cinco, cueñas. De nueve a doce, velada e iluminación y concierto por la Banda municipal. A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales. A las once y media de la noche, rifita ante el público del borrego, con asistencia de las autoridades. A las doce, concurso de canto flamenco, en el que tomarán parte notables artistas granadinos. A la una, gran traca granadina como fin de fiestas. La fantástica iluminación que lucirá en estos festejos estará a cargo del acreditado industrial de esta plaza, don Enrique Mendoza, y el castillo será condecorado por el reputado pirotécnico don Cecilio Martín Alcalde.—La Com.

SUCESOS LOCALES

Guardias municipales detuvieron a José García Ramos, de 26 años, con domicilio en Cuesta de Marañón, 34, Juan Cardona Lozano, de 17, y Francisco Biendicho Prat, de 18. Dichos individuos se encontraban en el Puente Genil y al ser interrogados por los guardias, por infundirles sospechas, pretendieron darse a la fuga, dejando abandonado un reloj despertador, cuya procedencia se desconoce. José Ramos quedó en libertad, por tener domicilio, y los otros pasaron a la cárcel. En virtud de una denuncia que se formuló anoche, se ha comprobado que Biendicho es autor del robo de unos pantalones y un despertador, cometido en la casa número 6, donde habita Felipe Izquierdo Guerrero.

Advertisement for 'Jarabe GIROLAMO PAGLIANO' medicine, featuring a portrait of a man and text describing its benefits for various ailments.

Plaza de toros del Triunfo

El público que presencié ayer tarde el manifesto de los seis novillos toros—cuatro de Moreno Santamaría y dos de Julio Garrido—que se lidiarán en la corrida de esta tarde, quedó gratamente impresionado de la presentación de ellos, pues en realidad pocas veces logra reunirse como ahora una corrida tan hermosa. La resca de los de Moreno Santamaría es la siguiente: Estrellito, número 27, berrendo en negro; Poinador, número 21, negro mulato; Mascotero, número 46, negro zaino; Bellotero, número 26, negro bragao. Los dos de don Julio Garrido responden a la siguiente "cédula": Camarerito, número 6, negro y Calabrote, número 18, negro. Atarfeño llegó ayer por la mañana en el expreso, procedente de Madrid, y los individuos de su cuadrilla llegaron anoche. La corrida, para la que existe enorme expectativa, comenzará no a las cinco y cuarto según se hace constar en los carteles, sino a las cinco menos cuarto en punto.

Advertisement for 'J. CAZORLA ROMERO' medical practice, specializing in venereal diseases and syphilis, located at Duquesa, 11.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Denuncias y detenciones

En Albolote han sido detenidos por la Guardia civil los hermanos José y Miguel Romero Díaz, por haber intentado agredir al guarda jurado de la finca «El Chaparral».

Los detenidos han quedado a disposición del juez municipal de Albolote.

La Guardia civil de Cúcuta ha procedido a la detención de Gabriel Aranda Robles, Manuel Sánchez Cabezas y Manuel García Benítez, por haber sido sorprendidos hurtando patatas en una haza próxima a la carretera de Bailén.

Por hurto de leñas también ha sido detenido en Huelga por aquella Guardia civil, José Gómez Pérez, al que se le intervino la leña sustraída, así como una escopeta que usaba sin licencia.

En Santafé fué detenido por la Guardia civil Pedro Tallón Martínez, por haberlo sorprendido hurtando patatas en una haza propiedad de don Agustín Algañicil.

Se le interviniéron las patatas, las que en unión del detenido han quedado a disposición de la autoridad judicial de dicho pueblo.

Centro Artístico

Recital de arte coreográfico nacional

A requerimientos de este Centro Artístico, se ha conseguido que el eminente artista y amigo Vicente Escudero, que se encuentra en Granada organizando un cuadro coreográfico que ha de presentar en América y parte de Europa, haga una representación de su flamante cuadro en el teatro Isabel la Católica, en fecha próxima.

En sucesivas notas daremos detalles de esta artística fiesta que el Centro Artístico se complace en patrocinar.

XIV SALÓN DE OTOÑO

Del 5 al 15 de Septiembre tendrá lugar en los palacios de Exposiciones del Retiro (Parque de Madrid) la recepción de las obras para esta interesante Exposición. Las horas de entrega serán de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, todos los días, incluso los festivos.

Desosca la Asociación de Pintores y Escultores de fomentar todo lo posible el arte decorativo y el arte industrial, bastante desatendido por cierto, se ha dirigido a los artistas de esta especialidad invitándolos a que concurren con sus obras al Salón. La Asociación tiene ya ofertas considerables de este arte, lo que augura un resonante éxito.

Para más detalles, dirigirse a la Asociación de Pintores y Escultores, calle de Rosalía de Castro, 39, teléfono 21.961, Madrid.

CRÓNICA DE OPORTO

La esclavitud en África

La gran Exposición Colonial portuguesa está obteniendo un éxito merecido. Recorriendo sus pintorescos pabellones viene a nuestra mente, evocada por la vista de gentes de diferentes razas de color, el problema cruel e inhumano de la esclavitud que, a pesar de los esfuerzos hechos desde Lincoln a esta parte, aún no han desaparecido de la tierra.

Ante la civilización haya ido destruyendo estas viejas e inmorales costumbres de aboleto. Lamentablemente existen algunos países donde hay desdichados que soportan con triste y humillante resignación el infortunio de una vida prisionera.

La vasta colonia de Angora, por ejemplo, posesión portuguesa en el África ecuatorial, ha venido a ser en la actualidad, por lamentable abandono de sus administradores, el último reducto de la esclavitud africana.

Si oímos los informes oficiales del Gobierno portugués, veremos que allí los esclavos no se venden; pero en cambio los viajeros que han recorrido aquellos parajes, escriben y demuestran lo contrario.

Especuladores sin conciencia, gentes sin escrúpulos, amparados en una impunidad permanente, saben valerse de sus argucias y tretas para llegar a las tribus del interior.

Los infortunados negros, una vez comprados, son conducidos bajo látigo y a pie centenares de kilómetros, que a veces llegan hasta mil. Recorridos tan penosos y extenuadores, originan el desarrollo de mil enfermedades contagiosas, en las cuales influye el hambre, el terror, la soledad, el cansancio, etcétera, y hasta el punto de que muchos de estos seres desgraciados no pueden soportar tan terribles sufrimientos, que-

dando sobre la áspera tierra africana sus cadáveres irredentos para pasto de las fieras, no menos crueles que los hombres.

Pero con la mitad del cargamento de carne de cañón— término infame de la trata de negros — los agentes esclavistas se apresuran a llegar con los esclavos a los puertos de la costa. Aunque diezmado, el rebano humano será siempre para ellos un pingüe negocio.

Cuando estos cautivos del interior arriban al fin de su triste destino, los que no han perecido en la expedición, dejan aparentemente de serlo, para adquirir una cierta libertad, que no les, ya que de hecho siguen siendo tan esclavos como antes.

Es entonces cuando los malditos especuladores de la carne de cañón se ponen en relación directa con otros agentes encargados de la compra de estos desdichados, y se les obliga a trabajar ferozmente, en las distintas obras que se ejecutan, por jornales miserables e irrisorios.

Naturalmente, los esclavos desconocen los idiomas de los hombres blancos, tienen una inteligencia raquítica y hablan jergas incomprensibles. Como nadie les entiende ni saben explicar su infortunio, las autoridades creen de buena fe que trabajan por su propio gusto, transigiendo y tolerando ese comercio horrible y clandestino.

IGNACIO L. DE ALMEIDA Oporto, Agosto 1934.

«El Defensor» confecciona dos ediciones diarias

Una conferencia del poeta José Domingo de Mena en el CCXXVIII aniversario de la fundación de San Roque

San Roque.—En el CCXXVIII aniversario de la fundación de esta ciudad por los españoles que abandonaron Gibraltar al poseerlos Inglaterra de esta plaza, ha dado una conferencia en el salón de actos del Ayuntamiento el poeta y cronista sanroqueño José Domingo de Mena sobre el tema «Lo que es San Roque y lo que puede ser». Hay que exaltar el espíritu de la ciudad.

El señor Domingo de Mena, tras una síntesis histórica de la pérdida y sitios de Gibraltar, ensalzó la alta significación espiritual de San Roque, como Gibraltar español, que por ese motivo está vinculado a la gloria del Gibraltar anterior a la conquista británica y a la de los sitios sostenidos contra los ingleses (1705, 1726 y 1779-82).

La conferencia—sentido evocativo del pasado y concepción nueva de la cuestión gibraltareña—fue acogida con calurosos aplausos por el público.

DE HACIENDA

Pagos para el día 3

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

- Don Mariano Alonso, don José Morales Romero, don Ricardo Puyol, don Luis Quintana, señor ingeniero director Estación Hortícola, don Alberto Cid, don José Benítez, don Víctor Bello, don Francisco Cano, don José Olmedo, don José Pajardo, don Francisco Barcala, don Antonio Arboleda, don Pedro Pérez, don Juan Espinosa, don Abraham González, don Manuel Muñoz, don Antonio Leyva, Compañía Caminos de Hierro Granada y depositario pagador.

La Escuela y el maestro

Escuela Profesional de Comercio de Granada

De conformidad con lo preceptuado en las disposiciones vigentes, queda abierta la matrícula para alumnos oficiales de todas las asignaturas que constituyen el plan de estudios de Comercio en los grados preparatorio, profesional y profesional, conforme al real decreto de 31 de Agosto de 1922, en la secretaría de esta escuela, calle de San Antonio, número 35, horas de diez de la mañana a una de la tarde, por el plazo que media desde el día 1 al 5 de Octubre próximo, en período ordinario, y desde este día hasta el 20 de dicho mes de Octubre, como plazo extraordinario, con pago de derechos dobles.

A partir del próximo día 3, de diez de la mañana a una de la tarde, queda abierta en la Secretaría de esta escuela, calle de San Antonio, 35, la matrícula para el examen de ingreso que se verificará en la segunda quincena del mes en curso.

La edad para solicitar examen será la de doce años.—El secretario, Francisco Olmedo.

Creación de escuelas

Se crea con carácter definitivo una escuela de niños en Guadahortuna, casco.

Con carácter provisional, una de niños y otra de niñas en Cúllar Baza, y en cada uno de sus anejos de El Margen y Ventanquema, una de niños, y en Vertientes y La Amarguilla una de niñas.

Concurso de traslado

La «Gaceta» publica las propuestas provisionales de maestras grupo C, que han solicitado en varias provincias, afectando a la provincia de Granada las siguientes: Doña Luisa Sicilia González, de Aca-

la, con 16-4-20, para la unitaria número 13 Granada, serie C. Doña María Angustias Uelés Garrido, de Castillejar, con 15-4-20 para Granada, párvulos número 12, serie C.

NECROLOGÍA

Antoayer falleció en Granada el conocido agente de transportes y antiguo funcionario municipal, don Manuel Cerrejón.

El entierro constituyó una demostración sincera de las simpatías que tenía el difunto en todas las clases sociales de Granada, obtenidas mediante una vida de trabajo y honradez y un comportamiento social donde la nobleza y la generosidad eran su distintivo más destacado.

Enviamos nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia a la familia del difunto, especialmente a su hermano don José y a la numerosa colonia onubense, de la que era inapreciable mantenedor el señor Cerrejón.

Atropellado por una camioneta

En la carretera de Santafé fué atropellado por una camioneta que cargaba pescado, de matrícula desconocida, el porquero Manuel Enriquez Ortega, de 42 años, con domicilio en la calle Garrido, 20, resultando con heridas de pronóstico reservado.

Quedó encamado en el Hospital provincial.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Hubo muchas visitas al gobernador.—Los tabaqueros Sobre unas detenciones

Acudieron al Gobierno civil, para entrevistarse con el señor Dueto, numerosas personas.

Entre ellas figuraban: el teniente coronel de la Guardia civil, don Nicolás Velasco; los alcaldes de Salobreña y Loja, señores Vimesa y Ruiz Morón; el nuevo capitán de Seguridad, don José Nustares; el alcalde de Guadix, don José García Vergara; el diputado a Cortes don Carlos Morenilla Blanes, el presidente de Acción Popular don Francisco Rodríguez y el delegado provincial del Trabajo don Antonio Álvarez de Cienfuegos.

La mayoría de dichas visitas estuvieron motivadas en asuntos oficiales o relacionados con los intereses de algunos pueblos de la provincia, asuntos todos caros de interés informativo.

Los señores Morenilla, Rodríguez Gómez y Álvarez de Cienfuegos, permanecieron largo rato reunidos con el gobernador civil, y parece ser que se ocuparon de asuntos particulares.

El presidente del Sindicato de Tabaqueros, señor Leyva, acudió al Gobierno para hacer entrega al gobernador de una instancia que la entidad por dicho señor presidida dirige al jefe del Gobierno. Dicho documento está relacionado con la dependencia del Sindicato de la Comisión Central de Tabaqueros, a la cual no quieren estar sometidos, por entender que ellos dependen de la Subsecretaría de Agricultura. No pudo entrevistarse con el señor Dueto, y, por mediación de su secretario, el presidente de los tabaqueros hizo entrega de la solicitud.

Relacionado con una información aparecida en EL DEFENSOR DE GRANADA, el alcalde de Huelga Vega acudió al Gobierno civil con la pretensión de justificar ante el señor Dueto unas detenciones que han sido calificadas de arbitrarias.

Parece ser que en Guadix existen ciertas anomalías en la cuestión de trigos, a causa de que los compradores adquieren el cereal importado de otros términos, con la consiguiente depreciación del precio de procedencia aceitana.

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que carecía de noticias que comunicarlos, y que sólo lo había hecho para saludarlos. Se mostraba muy fatigado por las numerosas visitas recibidas y por el estudio de los diversos asuntos a su autoridad sometidos para resolución.

Lea nuestra edición de la tarde En la Audiencia

Señalamientos para el día 3

Sala de Vacaciones. Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Motril: Contra Francisco Moreno y otro, por desobediencia. Ponente, señor Romero; abogado, señor Ramírez Antrás; secretario, señor Pardo. Juzgado de Baza: Contra Francisco Navarro Guevara, por tenencia de armas; tres testigos. Ponente, señor presidente; abogado, señor Ramírez Antrás; secretario, señor Pardo.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPAÑIA INGLESA Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL: D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12 Se admiten agentes

Miles de pesetas repartidas por FRIAS Mesones, 6 EN SUS DÍAS GRATIS El mes anterior ha sido el 3 Fábrica de sombreros. - Calzado de caballero y niños. - Las mejores marcas y precios asombrosamente baratos.

CARGA DE BATERÍAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 9. Teléfono 2609. El mejor purgante es el aceite de Ricino GOLOSO, de sabor naranja. "Aiglon Auto-Oil" es el mejor

LIBRO-FIGURINE-ETILOCRÁFICA/ ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario ilustrado de la Lengua Española 5.ª EDICION - 2 VOLUMENES CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS 206.000 ARTICULOS. 20.500 GRABADOS 94 MAPAS (17 EN COLOR. 39 CROMOTIPIAS Condiciones: A) AL CONTADO 80 pesetas; (10.50 al recibir la obra y 16 mensualidades de 4.95) de venta; B) A PLAZOS... 99

Representantes de Seguros Importante Sociedad española que trabaja todos los ramos, desea nombrar representante para esta región. Preferidos profesionales, a quienes se garantiza reserva absoluta. Escribid: Fernández, La Prensa, Carmen, 16.—MADRID. AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad Teléfono 1746

EN 4.000 pesetas vendo casa nuevo sol; laves en mano. Laurel San Matías, 11. EL DUEÑO de la fábrica de Jabones «La Cruz Verde» da en arrendamiento una fábrica de chocolates y harinas en buenas condiciones. Informes: Comedias, 11, Loja. SOLAR 325 metros cuadrados, a 31 pesetas metro. Razón: San Jerónimo, 3. TRASPASO o arriendo Bar Central, amplio, bien instalado. Puerta Real. ALQUILO piso amueblado; a vendo autos, alhajas, brillantes. Martín Bohórques, 19. ESCUELA hasta de 500 kilos, en buen estado, compro. Informarán esta Administración.

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns for Poblaciones, Premios, and winning numbers. Includes sections for 'Poblaciones', 'Premiados con 300 pesetas', and 'Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer'.